Gelin kütüphaneyi ziyaret edin!
Herkes kütüphaneye gelebilir. Burada dergi ve gazete okuyabilir, bilgisayar kullanabilir, ödünç kitap alabilir, etkinliklere katılabilir ve zaman geçirebilirsiniz. Kütüphane belediyeye ait olduğundan ücretsiz olarak yararlanabilirsiniz.
Kütüphane personelinden yardım ve bilgi isteyebilirsiniz.
Kütüphanede kablosuz İnternet de bulunmaktadır. Yani cep telefonunuzdan veya kütüphane içindeki bilgisayardan İnternet'e erişebilirsiniz.
Kütüphanenin bir web sitesi vardır. Burada, etkinlikler hakkında bilgi edinebilir ve ödünç alabileceğiniz kitap, müzik ve diğer materyalleri bulabilirsiniz. Web sitesinin adresini kütüphane personelinden öğrenebilirsiniz.

Kütüphane kartı sayesinde ödünç materyal alarak eve götürebilirsiniz
Kütüphaneden kitap, dergi, gazete, müzik, dil kursu, çocuk kitabı ve film ödünç alabilirsiniz. Materyal ödünç alabilmek için bir kütüphane kartınız olmalıdır. 
Kütüphane kartı edinmek için, kimlik belgenizi göstermeniz ve Finlandiya'daki adresinizi vermeniz gerekmektedir. Ayrıca, kurallara uymak için bir taahhüt imzalamanız gerekecektir. Kurallar, ödünç aldığınız materyallerin ne kadar süreyle sizde kalabileceğini belirtir. Ödünç aldığınız materyalleri zamanında iade etmezseniz, para cezası ödemek durumunda kalırsınız. Kütüphane personelinden daha fazla bilgi isteyebilirsiniz. Kütüphane kartı kişiye özeldir; başka kişilerin kartınızı kullanmasına izin vermeyin. Kartınızı kaybederseniz, kötüye kullanımı önlemek amacıyla kütüphane personelini derhal bilgilendirin. 
Sizin dilinizdeki kitaplar
Size en yakın kütüphanede sizin dilinizde kitap bulunmuyorsa, personel bunları başka bir yerden getirtebilir. Personele sorun, onlar istediğiniz kitapları sizin için getirtecektir.
Sunulan hizmetler hakkında personelden bilgi alabilirsiniz. Örneğin, dil kursları ve hobiler bulmanıza yardımcı olabilirler.
Kütüphane hizmetleri ve Fin toplumu hakkında birçok dilde bilgiyi www.infopankki.fi adresinden bulabilirsiniz.
