มาเยี่ยมชมห้องสมุดสิ!
ห้องสมุดยินดีต้อนรับทุกคนเสมอ คุณสามารถเข้ามาอ่านนิตยสารและหนังสือพิมพ์ ใช้คอมพิวเตอร์ ยืมหนังสือ เข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ และใช้เวลาที่นี่ได้ โดยไม่เสียค่าใช้จ่าย เพราะห้องสมุดเป็นของเทศบาลนคร
คุณสามารถขอความช่วยเหลือและสอบถามข้อมูลได้จากเจ้าหน้าที่ห้องสมุด
นอกจากนี้ ห้องสมุดยังมีอินเทอร์เน็ตไร้สายไว้บริการฟรีอีกด้วย ซึ่งหมายความว่าคุณจะสามารถเข้าอินเทอร์เน็ตจากโทรศัพท์มือถือหรือคอมพิวเตอร์ส่วนตัวของคุณได้ในห้องสมุด
อีกทั้งห้องสมุดยังมีเว็บไซต์อย่างเป็นทางการ ซึ่งคุณสามารถเข้าไปค้นหาข้อมูลเกี่ยวกับกิจกรรมต่างๆ และค้นหาหนังสือ เพลง รวมถึงสื่อวัสดุอื่นๆ เพื่อขอยืมได้ คุณสามารถสอบถามที่อยู่เว็บไซต์ได้จากเจ้าหน้าทีห้องสมุด

บัตรห้องสมุดจะช่วยให้คุณหยิบยืมสิ่งต่างๆ กลับบ้านได้
คุณสามารถยืมหนังสือ นิตยสาร หนังสือพิมพ์ เพลง หลักสูตรสอนภาษา หนังสือสำหรับเด็ก และภาพยนตร์ต่างๆ ได้ที่ห้องสมุด โดยคุณจำเป็นต้องมีบัตรห้องสมุดเพื่อยืมสื่อวัสดุต่างๆ เหล่านี้ 
หากต้องการทำบัตรห้องสมุด คุณจำเป็นต้องแสดงเอกสารระบุตัวตนและแจ้งที่อยู่ในฟินแลนด์ของคุณ รวมถึงเซ็นสัญญาว่าจะปฏิบัติตามกฏ ซึ่งกฎจะระบุไว้ว่าคุณจะสามารถยืมสื่อวัสดุได้นานเพียงใด หากคุณไม่คืนสื่อวัสดุภายในเวลาที่กำหนด คุณจะต้องจ่ายค่าปรับ ทั้งนี้ คุณสามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้จากเจ้าหน้าที่ห้องสมุด โปรดทราบว่าบัตรห้องสมุดเป็นทรัพย์สินส่วนตัว ดังนั้นอย่าให้ผู้อื่นนำบัตรของคุณไปใช้ หากบัตรสูญหาย โปรดแจ้งเจ้าหน้าที่ห้องสมุดทันทีเพื่อป้องกันการนำบัตรไปใช้ในทางที่ผิด 
หนังสือในภาษาที่คุณต้องการ
หากห้องสมุดใกล้บ้านคุณไม่มีหนังสือเป็นภาษาที่คุณต้องการ เจ้าหน้าที่สามารถสั่งหนังสือจากห้องสมุดอื่นมาให้คุณได้ โปรดสอบถามเจ้าหน้าที่แล้วพวกเขาจะจัดหาหนังสือที่คุณต้องการมาให้
โปรดสอบถามเจ้าหน้าที่ห้องสมุดว่าทางห้องสมุดมีบริการอะไรบ้าง เช่น บริการช่วยค้นหาห้องเรียนภาษาและงานอดิเรกให้คุณ เป็นต้น
คุณสามารถดูข้อมูลเพิ่มเติมเกี่ยวกับบริการของห้องสมุดและสมาคมฟินแลนด์เป็นภาษาต่างๆ ได้ที่ www.infopankki.fi
