Erikoiskirjastojen neuvoston syyskokous
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Pöytäkirja

1. Kokouksen avaus 
Erikoiskirjastojen neuvoston puheenjohtaja Janne Ranta avasi kokouksen klo 12.10 ja kiitti Patentti- ja rekisterihallituksen edustajia heidän tarjoamastaan tilasta. 
2. Puheenjohtajan, sihteerin ja kahden pöytäkirjantarkastajan valinta
Syyskokouksen puheenjohtajaksi valittiin Janne Ranta ja sihteeriksi Outi Hietanen

Pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Marja Hirvikallio ja Kristiina Heinonen.
3. Tervetuliaissanat ja isäntien puheenvuoro
Riitta Autere kertoi lyhyesti PRH:sta ja näytti esittelyvideon. Kirjaston johtaja Kristiina Grönlund kertoi patentoinnista ja patenttitietokannoista. Grönlundin PowerPoint -esitys liitteenä.
4. Kokouksen esityslistan hyväksyminen

Kokouksen esityslista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi.
5. Kevätkokouksen pöytäkirjan hyväksyminen
Kevätkokouksen pöytäkirja hyväksyttiin.
6. Korkeakoulukirjastojen rakenteellinen kehittäminen ja erikoiskirjastot – Kai Ekholm, Kansalliskirjasto
Kai Ekholm Kansalliskirjastosta esitteli RAKE – hanketta. 
Ekholm totesi, että kirjastoverkko piti neuvotteluissa puolensa ja lopputulos oli hyvä. Loppuraportti on kaikkien luettavissa verkossa. Erikoiskirjastojen asia tuli esiin erityisesti palvelurakenteessa sekä keskitettyjen palveluiden rakenteessa. Ekholm antoi tunnustusta Erikoiskirjastojen neuvoston edustajan Elisa Paavilaisen toiminnalle Kansalliskirjaston johtokunnassa.
Ekholmin mukaan RAKE – hankkeessa keskeisiä kysymyksiä olivat mm. asiakaslähtöisyys, lisäarvon tuottaminen, resurssit, palveluiden maksuttomuus sekä varastokirjaston rooli. 
Varastokirjaston ja Kansalliskirjaston yhdistämisestä on käyty jo pitkään keskustelua. Ekholm painotti että pelkällä yhdistämisellä ei saavuteta mitään. On pyrittävä kohti todellisia muutoksia ja uutta, parempaa palvelukuviota. Asiasta käydään parhaillaan neuvotteluja OPM:n kanssa ja etuja listataan Kansalliskirjaston vuoden 2010 kansainvälistä arviointia varten. Opetusministeriö on ilmoittanut, että Kansalliskirjaston toiminnasta laaditaan kansainvälinen arviointi vuonna 2010. Arviointiin tulee sisältymään myös kysymys Kansalliskirjaston hallinnollisesta asemasta osana Helsingin yliopistoa.
Erikoiskirjastosektorista Ekholm totesi, että joukko on varsin heterogeeninen ja sen rahoittaminen on haastavaa. Erikoiskirjastokenttä fragmentoituu ja kärsii resurssipulasta, lisäksi kirjastoja lakkautetaan. Kansalliskirjastolla ei ole resursseja ottaa vastaan lakkautettuja kokoelmia. Ongelmaan on pyrittävä löytämään muita ratkaisuita.

Kirjastoverkkopalveluiden sektorirahoituksessa on paljon rakenteellista kehittämistä. Lisärahoituksen määrä kaudella 2007–2009 on yhteensä 250 000 euroa vuositasolla (101 000 euroa yliopistokirjastot, 101 000 euroa ammattikorkeakoulukirjastot, 35 000 euroa yleiset kirjastot sekä 13 000 euroa erikoiskirjastot).

Toiminnan ohjauksessa ovat jatkossakin kaikki sektorit edustettuina. Myös FinElib -ohjausryhmissä on erikoiskirjastojen edustaja. Toiminta on jatkossakin räätälöityä. Kansalliskirjaston kirjastoverkolle tarjoamiksi peruspalveluiksi määriteltiin ne keskitetyt palvelut, joista sovitaan Helsingin yliopiston ja opetusministeriön välisissä tulosneuvotteluissa (esim. kansallisten tietokantojen kehittäminen ja ylläpito, verkkoaineiston hankintapalvelu, digitaalisen kirjaston ohjelmistopalvelut) ja jotka opetusministeriö rahoittaa keskitetysti yliopisto- ja ammattikorkeakoulukirjastoille sekä yleisille kirjastoille. Erikoiskirjastot sopivat edelleenkin peruspalveluista erikseen. Osa peruspalveluista tuotetaan kirjastojen muodostamille konsortioille ja osa koko kirjastoverkolle.
. 
Ekholm kertoi, että OPM on käynnistänyt sektoritutkimuslaitosselvityksen jossa on luvattu ottaa erikoiskirjastojen rahoitus- ja palveluasiat huomioon.  
Lopuksi keskusteltiin mm. varastokirjaston merkityksestä ja mahdollisista uusista palvelumuodoista tulevaisuudessa, esimerkkinä Subito (Saksa). Pohdittiin kuinka hyvin Kansalliskirjastossa käytännössä tunnetaan erikoiskirjastoverkkoa erityisesti organisaatioiden ja yritysten kirjastojen osalta ja mitä palveluita Kansalliskirjasto voisi näille tuottaa. Ekholmin mukaan Kansalliskirjaston tavoitteena on tuottaa korkeatasoisia, kaikkia hyödyttäviä keskitettyjä palveluita. Erityistarpeet pyritään ottamaan huomioon. 

7. Kansallinen digitaalinen kirjasto (KDK) tilannekatsaus ja näkymät erikoiskirjastojen kannalta – Ari Rouvari, Kansalliskirjasto, verkkopalvelut

Ari Rouvari kansalliskirjastosta esitteli KDK -hanketta. Rouvarin PowerPoint -esitys pöytäkirjan liitteenä.
Esityksen aikana keskusteltiin mm. yhteisluettelosta. Rouvari totesi että siihen pitäisi tulevaisuudessa ottaa mukaan kaikki Suomen kirjastot. 

Rouvari tarkensi, että KDK-hanke ei ole digitointihanke, vaan sen avulla pyritään laatimaan virtuaalinen yhteisluettelo kaikesta painetusta ja e-aineistosta. Rouvari totesi, että on ohjelmistotuottajien käsissä annetaanko esim. PrettyLibiin tulevaisuudessa tehdä rajapinta. 
8. Katsaus erikoiskirjastojen toimintaan vuonna 2009 ja vuoden 2010 toimintasuunnitelma 
Puheenjohtaja kertasi neuvoston toimintaa vuodelta 2009 ja esitteli vuoden 2010 toimintasuunnitelman (liite ohessa).

Puheenjohtaja kertoi EriKwikin käyttöönotosta (kotisivut on siirretty Varastokirjaston sivuilta wikiin). EriKwiki tulee jatkossa toimimaan alustana erilaiselle valmistelulle ja keskustelulle. Puheenjohtaja suositteli neuvoston jäsenille rekisteröitymistä, minkä yhteydessä jokainen saa muokkausoikeuden sivuihin. Puheenjohtaja kiitti Jarmo Saarikkoa työstä. Kommentteja sivuista otetaan vastaan ja neuvoston jäseniä kehotetaan osallistumaan toimintaan. 
Erikoiskirjastojen neuvoston strategiatyöllä on wikissä omat sivunsa. Tavoite on että uusi strategialuonnos olisi valmis kevätkokouksessa. Strategian avulla pyritään tarjoamaan välineitä yksittäisille erikoiskirjastoille oman toiminnan suunnittelua varten. Strategiatyöhön toivotaan neuvoston jäsenten osallistumista joko wikin kautta tai palavereissa. Kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä varapuheenjohtaja Eila Vainikkaan. Elisa Paavilainen lupasi osallistua strategiatyöryhmän työskentelyyn
Todettiin, että wikissä oleva jäsenlista on ajan tasalla, uusia jäseniä ei ole ilmoittautunut.

Puheenjohtaja kertoi, että Maria Söderholm edusti Erikoiskirjastojen neuvostoa OPM:n järjestämässä RAKE -kuulemistilaisuudessa.
Puheenjohtaja kertoi erikoiskirjastopäivän siirtyvän näillä näkymin maaliskuulle. Aiheena tulevat olemaan rakenteelliset muutokset ja niiden vaikutus erikoiskirjastoihin. 
Puheenjohtaja kertoi, että useisiin työryhmiin on haussa uusia edustajia. Puheenjohtaja totesi, että neuvoston työvaliokunta nimeää työryhmiin edustajat. Edustajilla on raportointivelvollisuus, raportoinnin voi toteuttaa wikissä.

Puheenjohtaja kertoi vuoden 2010 toimintasuunnitelmasta, johon kuuluu mm. strategiatyön loppuun saattaminen ja erikoiskirjastojen yhteistyön parantaminen. Jarmo Saarikko esitteli Neuvoston käyttöön otettuja uusia sosiaalisen median välineitä. 
Toimintasuunnitelmaan on listattu tavoitteiksi mm. järjestää keskustelutilaisuuksia ja seminaareja kiinnostavista aiheista, neuvostolta kaivataan ideoita ja keskustelua. On myös asetettu haaste 2010: parantaa erikoiskirjastojen tunnettavuutta.

Työvaliokuntaa kiitettiin uudistuksista ja erityisesti wikistä sekä ehdotettiin keskustelua varastokirjaston roolista. Ehdotettiin EriK -sektorin seminaarin tai muun koulutustilaisuuden aiheeksi kokoelmapolitiikkaa, kokoelmien kehittämistä, evaluointia ja kokoelmatyötä käytännössä. Ehdotettiin olemassa olevista verkostoista tiedottamista wikissä, jotta nämä eivät jäisi pimentoon sektorilla tapahtuvan sukupolvenvaihdoksen vuoksi. Ehdotettiin ryhmämatkojen järjestämistä esim. varastokirjastoon.
9. Työvaliokunnan täydentäminen

Puheenjohtaja kertoi työvaliokunnassa tapahtuneista muutoksista. Kristiina Aspin siirryttyä muihin tehtäviin sihteeriksi valittiin Outi Hietanen. Työvaliokunnassa voi sääntöjen mukaan voi olla 8-10 jäsentä. Tällä hetkellä voidaan siis valita yksi uusi jäsen. Halukkaita uusia jäseniä ei ilmoittautunut, joten todettiin että työvaliokunta jatkaa nykyisellä kokoonpanolla ensi kevään vuosikokoukseen saakka.
10. Keskustelua neuvoston jäsenten esittämistä ajankohtaisista aiheista
Ei ajankohtaisia asioita.
11. Ilmoitusasiat 
Ei ilmoitusasioita.
12. Muut asiat

Tilastokeskuksessa on tulossa asiakasaamu kirjastoille ja tietopalveluille, aiheena 
kansainväliset tilastot. Päivämäärä tarkentuu myöhemmin.
13. Seuraava kokous

Puheenjohtaja kertoi että seuraava kokous pidetään maaliskuussa, Olennaisena aiheena EriK:n strategia. Seuraavan kokouksen pitopaikaksi valittiin Suomalaisen kirjallisuuden seuran juhlasali (yhteyshenkilönä Cecilia af Forselles). Ajankohta ilmoitetaan myöhemmin.

14. Kokouksen päättäminen 
Puheenjohtaja päätti kokouksen kello 15:45.
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