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Omppu-projekti

eli Erityisryhmien kirjastopalveluiden kehittäminen lasten ja nuorten palveluissa on alkanut Oulun kaupunginkirjastossa syksyllä 2011 ja jatkuu vuoden 2012 ajan.

Omppu-projektin ydinalueita

kirjastossa ovat tasa-arvon edistäminen, lasten ja nuorten erityistarpeiden huomioiminen, aineiston löydettävyyden ja saavutettavuuden parantaminen Omppu-kokoelman avulla, kirjastoasioinnin helpottaminen sekä lukuharrastuksen edistäminen yhteistyömuodoin päivähoidon ja opetustoimen erityisryhmien kanssa.
Omppu-kokoelma

koostuu Omppu-hyllystä ja Omppu-tarroilla merkitystä aineistosta. Omppu-kokoelmaan sisältyvät Omppu-kassit (Kirjaleikki), Omppu-paketit (Lue, kuuntele ja katsele), selko- ja helppolukuiset kirjat, Omppu-tarroilla merkityt lasten- ja nuortenkirjat, koskettelukirjat, viittomakielistä ja kuvakommunikaatiota sisältävä aineisto sekä vanhemmille ja kasvattajille suunnattu aineisto. Lisäksi pääkirjaston Omppu-hyllyssä on lasten ja nuorten lukemisesteisille tarkoitettuja Daisy-äänikirjoja ja luetaan yhdessä –kuvakirjoja.

Kokoelman luomisen ja ylläpitämisen perusideana on tarinoiden kokemisen moniaistisuus.

Omppu-kokoelma perustuu Ruotsin Äppelhyllan–malliin (www.appelhyllan.se ).

Projektin yhteydessä pääkirjaston lasten ja nuorten osastolle hankitaan myös tietokonetyöskentelyn apuvälineitä sekä lukiohjelmia lukemisen ja kirjoittamisen tueksi. Kirjaston kotisivuille perustetaan Omppu-sivusto.

Yhteistyö päiväkotien ja koulujen erityisryhmien kanssa

sisältää monimuotoista ryhmätoimintaa eli esim. satutuokioita, kirjavinkkauksia ja kirjastovierailuja.

Tavoitteena on lisäksi muokata alakoululaisille eli 1.- 6. luokille vaihtoehtoinen kirjallisuusdiplomi.  Pohjana kirjallisuusdiplomille on kirjastolle opiskelijatyönä v. 2009 laadittu Lukileijona-diplomi.  Kirjallisuusdiplomia arvioidaan em. luokkatasoilla ja kerätään näin palautetta teosten soveltuvuudesta oppilaille.
Toimintaa kokeillaan ja arvioidaan Omppu-kummitoiminnan avulla projektin aikana. Kokemuksia ja palautteita kerätään Omppu-yhteenvetoon projektin päätyttyä pysyvää käyttöä ja ideointia varten.
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